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Προς: Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ  

(για ενημέρωση των μελών) 

 

Θέμα: Σχετικά με τα φαινόμενα διαφθοράς σε Πολεοδομίες της Αττικής 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ., με αφορμή την προχθεσινή 

(06/06/2026) επιχείρηση της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας σε πρό-

σωπα σχετιζόμενα με Πολεοδομίες της Αττικής, για μια ακόμα φορά καταδικάζει με τον πλέον 

κατηγορηματικό τρόπο τα φαινόμενα αυτά και τη στάση κάθε αποδεδειγμένα επίορκου 

υπαλλήλου που εμπλέκεται εσκεμμένα σε παράνομες δραστηριότητες πάσης φύσεως.  Απαιτούμε 

οι αρμόδιες αρχές να διερευνήσουν και να ρίξουν άπλετο φως στην υπόθεση αυτή αλλά και σε 

κάθε άλλη σχετική καταγγελία. 

Όπως έχουμε αναφέρει και σε αντίστοιχες περιπτώσεις η ΕΜΔΥΔΑΣ διαχρονικά αγωνίζεται 

για μια ισχυρή δημόσια διοίκηση με διαφάνεια και λογοδοσία. Απορρίπτει κατηγορηματικά κάθε 

συμμετοχή Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων σε παράνομες και επικίνδυνες για το κοινωνικό σύ-

νολο – αλλά και το περιβάλλον - πρακτικές. Υποστηρίζει δε, όλους τους συναδέλφους και όλες 

τις συναδέλφισσες που εργάζονται, διεκδικούν με το κεφάλι ψηλά, αγωνίζονται έντιμα και ευσυ-

νείδητα προκειμένου να εκτελέσουν τα καθήκοντά τους ως δημόσιοι λειτουργοί. 

Σε σχέση με το κύκλωμα που φέρεται να δρούσε στις πολεοδομίες, αξίζει να επισημανθεί 

ότι πρόσωπα που περιγράφονται ως έχοντα καθοριστικό ρόλο δεν είναι δημόσιοι υπάλληλοι, αλλά 

ιδιώτες οι οποίοι, αξιοποιώντας τη θέση, τις διασυνδέσεις και την επιρροή τους, επιδιώκουν να 

βρίσκονται σε άμεση γειτνίαση με κέντρα λήψης αποφάσεων και με στελέχη της δημόσιας διοίκη-

σης. Συχνά ασκούν έντονες πιέσεις προκειμένου να επιβληθεί η δική τους βούληση ή να εξυπη-

ρετηθούν συγκεκριμένα συμφέροντα. Για το λόγο αυτό πρόσφατα ζητήσαμε με σχετική επιστολή 

μας, να υπάρχει όριο θητειών στα Συμβούλια Αρχιτεκτονικής και ΣΥΠΟΘΑ, ακριβώς για να 

αποφεύγονται αντίστοιχα φαινόμενα. 

Η χρονική στιγμή της αναμενόμενης μεταφοράς των Υπηρεσιών Δόμησης στο Κτηματολό-

γιο, αλλά και η επαναφορά της συζήτησης για «άρση της μονιμότητας» μέσω της Συνταγματικής 

Αναθεώρησης, δημιουργεί εύλογους προβληματισμούς. 

Υπενθυμίζουμε τέλος όλα όσα αναφέραμε στην αντίστοιχη ανακοίνωση μας για την υπό-

θεση της Χαλκιδικής, αλλά και της Ρόδου ότι δηλαδή: 
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• η απουσία αδιάβλητων διαδικασιών για επιλογή στις θέσεις ευθύνης αλλά και για τη στελέ-

χωση οργάνων και επιτροπών 

• οι συνεχείς πιέσεις και παρεμβάσεις αιρετών και άλλων πολιτικών παραγόντων στις Υπηρεσίες  

• η χαώδης πολυνομία και η κακή νομοθέτηση που δημιουργούν το έδαφος για «ερμηνείες» 

της Νομοθεσίας (είναι χαρακτηριστικό ότι μόλις κωδικοποιήθηκε η πολεοδομική Νομοθεσία 

σε 750 σελίδες) 

• η μείωση έως εξαφάνιση του Δημοσίου ελέγχου στη διαδικασία ελέγχου των οικοδομικών 

αδειών (με ενδεικτική την πλήρη εξαφάνιση των δειγματοληπτικών ελέγχων από το 2017 και 

μετά) 

• η απουσία ουσιαστικής νομικής κάλυψης των υπαλλήλων απέναντι στις ολοένα εντεινόμενες 

πιέσεις και παρεμβάσεις ισχυρών οικονομικών συμφερόντων, ιδιαίτερα στους τομείς του real 

estate, των ΑΠΕ και των αδειοδοτήσεων, που συχνά επιδιώκουν την παράκαμψη των κανό-

νων προστασίας του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος και ενδέχεται να έχουν αρνητικές 

επιπτώσεις στην ποιότητα ζωής των πολιτών 

• η διαχρονική υποστελέχωση όλων των Τεχνικών Υπηρεσιών και ειδικά των Υπηρεσιών Δόμη-

σης και η θεσμική τους υποβάθμιση όπως αναλυτικά δείξαμε στη σχετική μας Ημερίδα  

• κυρίως οι πιέσεις εκμετάλλευσης του περιβάλλοντος από ισχυρά κερδοσκοπικά οικιστικά συμ-

φέροντα που είναι ιδιαίτερα αυξημένες  σε κρίσιμες περιοχές που συγκεντρώνουν υψηλές 

αξίες  ή υπερτουρισμό,  

αποτελούν το μόνιμο υπόβαθρο που συνεχώς αναπαράγει τέτοιου τύπου φαινόμενα. 

Συνεπώς αν δεν αντιμετωπιστούν αυτά στη ρίζα τους, όσες «μεταρρυθμίσεις» και «μεταφορές 

των ΥΔΟΜ» και να σχεδιαστούν, όλες θα αποτύχουν για τους ίδιους λόγους. 

Η Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. θα συνεχίσει να διεκδικεί ισχυρές, επαρκώς στελεχωμένες και θε-

σμικά θωρακισμένες Υπηρεσίες Δόμησης, με διαφάνεια, λογοδοσία και αποτελεσματικούς μηχανι-

σμούς ελέγχου. Οι συνάδελφοι Μηχανικοί του Δημοσίου αποτελούν κρίσιμο πυλώνα προστασίας 

του δημοσίου συμφέροντος, της ασφάλειας των κατασκευών, του περιβάλλοντος και της ποιότη-

τας ζωής των πολιτών και αξίζουν την έμπρακτη στήριξη της Πολιτείας στο έργο που επιτελούν. 
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